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OEMATA MAOGHMATIKQN I'" AYKEIOY
FENIKHZ MNMAIAEIAZ
ANANTHZEIZ

ZHTHMA 1°

A. 2X0AIKO BIBAio, ogAida 151
B. Zx0AIk6 BIBAio, oeAida 85
00512199 ;2100
n n

N1 n=f%=n=

2. Z£poupie (OXOAKS BIBNO, GEABA 96) 6T CV = = . Ouwg
X

i (-3)+(-2)+(-D+0+1+2+3 _2_0
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Etropévwg o ouvteAeoTnC HETORBANTOTNTAG dEV opileTal.
3. Ao TNV e@appoyry Tou axoAikou BiBAiou, oelida 99,
TTPOKUTITEL X'=a-x+b,s'=d s .
360°
n

4. 2X0ANKO BIBAio, oeAida 70: a, = n,

=360

A. H {ntoupevn yéon etidoon cival o akdbAouBo¢ oTabuIKdS YECOC:
16-8+15-1,3+17-0,7 128+19,5+11,9 159,4
8+1,3+0,7 10 10

=15,94

E. Zépoupe (oxoAiKS BIBAI0, oeAideg 27, 28) 4TI, av U n TaxUTNTA KAl O N
ETMITAXUVON TOU KIVNTOU, TOTE u(f) = x'(¥) KaI a(t)=u'(t) = x"(¥). Apaq,
OTN OUYKEKPIYEVN TTEPITTTWON, Ba gival: u(f) = x'(t) = —t> — -1 Kal
a(t)y=x"(t) =u'(t) = -2t -1 kai emeid t>0, Ba eival a(?) < 0. ETTouévwg,
n TaxuTNTa TOU QOPTNYOU MEILVETAI.

ZHTHMA 2°

1. '/EOTW X, y 01 BUO {NTOUMEVEC (EKATOOTIAIEG) OXETIKEC CUXVOTNTEC TWV KAACEWV [4,6) Kal
[16,18) avTioToIXa. =€poupE OTI Zﬁ% =100 kai TTapatnpoupe 4TI To ABpoIcHa TwV
SOOPEVWY OXETIKWYV OUXVOTATWY gival 85. Apa Ba 1oxuel x +y =100-85=15. EEaA\ovu,
atrd utTdBeDN, £XOUME OTI y = 4x . AUvovTag TO cUoTNHA Bpiokoupe x =3,y =12. Apa
0l {NTOUMEVEG OXETIKEC ouXVOTNTEC €ival 3% Kal 12% avTioToixa.

2. ABpoilovtag TIC DOOMEVES OXETIKEC OUXVOTNTEC TOU TTivaKa, BAETTOUUE OTI BABUO
MeyaAuTepo i ioo Tou 10 €xel TTapel 10 (16+14+13+12+5)%=60% TwVv utroWPn@iwyv. AT
uTT6BE0N, AUTO TO TTOOOCTO AVTIOTOIXEI 0€ TTAB0C 55872 atduwv. Apa, To {NTOUUEVO

OUVOAIKO TTAAB0C TWV uTToWn@iwy Ba eivai: 55872% =93120 utToWn®IOL.




3. ATTO Tov TTivaka BAETTOUE OTI, BABPO PEYOAUTEPO 1) i00 TOou 11 Kal MIKPOTEPO TOU 13,
EXEI TTAPEI TO (?4‘%)% =15% TWV UTTOWNQIWV. Apa, TO {nTOoUNEVO TTAABOG €ival TO

15% 10U cuvdAou, dnAadn %93120 =13968 utTOWNPIOI.

4. Oewpoupe Ta evdexOdeva A: «0 UTTOWNAPIOC Eival TNG BewpnTIKAG KateuBuvong», B: «o
UTTOWN®PIOC €ival TNG BETIKAG KATEUBUVONC» Kal « T: «O UTTOWNQIOC Eival TNG
TEXVOAOYIKNG KATEUBUVONC». AvalnToUlE TNV TTIBAvOTNTA TOU EVOEXOMEVOU «O HaBNTAG
TTPOEPXETA, EITE ATTO TN BeWPNTIKA, €iTE ATTO TNV TEXVOAOYIKR} KATEUBUVONY», dNAadn
TNV P(AUT). Até utréBeon eival P(A)=0,34 kai P(T)=2P(B). EEdAAou, yvwpiloupe OTI
P(A)+P(B)+P(T)=1. Apa £XOULE:

0,34 + P(B) + 2P(B) = 1 < 3P(B) = 0,66 < P(B) = 222

< P(B) =0,22 ETTOdévVwG eival

P(T)=2P(B)=0,44. Ta evdexdpeva A kal T gival acupBiBacTa, agou KA nabntng
MTTOPEI va €xel ETTIAEEEI HOVO pia kaTeuBuvon otroudwy. Me epappoyr Tou atrAou
TTPOCBETIKOU VOUou, éxouus: P(AuT) =P(A)+P(T)=0,34+0,44=0,78. To TTAAB0OC
TWV UTTOWNQIwV TNS BETIKNG KaTEUBUvVOoNG €ival 0,22-93120 = 20486,4 ~ 20486
uTTOWn®IOL.

ZHTHMA 3°

1. Oewpoupe Ta evdexdueva K. «To vOpIoua €pepe KEQAAI» Kal [ «T0 vOpIoua EQepe
ypAudatay. Me devipodidypaupa, BPIioKOUUE TO BEIYHATIKO XWPo Q TOU TTEIPAMATOC
TuxnG: Q={KK, KI', TK, IT}. To evdexduevo A: «va QEPOUME TOUAAXIOTOV Mia @opd
KePaA» eival To A={KK, KI, TK}. Apa, yia tnv molavétnta va cupBei 10 A,

N 3

NQ) 4

2. Kar' apxdg, avtikaBioToUhe OToV TTivaKka (OTIG TIMEG TNG WETARANTNAG ) TIG TIMEG TWV
P(A)=3/4, P(A")=1-3/4=1/4 kai P(Q)=1 oTrdT1E O TTivaKAC CUXVOTATWV YIVETAI:

EXOUME:.

TIYEC HETABANTAC ATTOAUTEC OUXVOTNTEC
Vi &
i xz 3
2
ix2 2
4
X 3

a. ATTO Tov OpIoHS TNG MEONC TIMAG EXOUME:

Ex2-3+§x2-2+3x %x2+3x 5
-2 4 4 _ 6x” +3x
4 8 8 8
B. Oswpoupe TN ouvapTnon
f(x):i: 21 = 28 ,xeR—{O,—l}
y 6x"+3x 6x° +3x 2

8



H f eival Tapaywyioiun oto 1edio opiopou TNG (WG pnTr ouvdpTtnon) Kai n
TTapAywyog tn¢ divetal atrd ToV TUTTO:

= g 12x53

(6% +3x)?
Twpa EXOUE: f'(x):0<:>12x+3:o@x:_%@x:_% Kal

f'(x)20<:>—8-(12x+3)20<:>12x+3SO@xS—%.

Apa éxoupe Tov akdAouBo TTivaka:

X -1/2 -1/4 0
f'(x) + + 0 - -
f(x) A 2 T.M N N

Etmropévwg, n f TTapouciddel TOTTIKO PEYIOTO, YIa x = —i, TO

1 8 _ 8 8 8 64
f= ===

1 1. 6 3 3 3 3
6 (- ) +3-(—) ——> -2 2
CPOPCY 6Ta sTa s

ZHTHMA 4°

f'(x) =[(P(4))*x’ = (TP(A)-3)x —xInx + P(B)]' =

=3-[P(Afx* -7P(A)+3-Inx -1

2. AT uttdBeon €xoupe f'(1) =0, OTTOTE TTPOKUTTTEI N deUTEPOPRABUIA Eicwon:
3-[P(A)] -7-P(A)+2=0. Exoupe A=25 Kai, TEAIKA,

7+5 12
%:_:2, amop. apov 0 < P(4) <1

1.

P(A) = . Apa, TEAIKQ, P(A):é.

7-5
6

N E)

1
= 3 deKktn TN

3. Ta P(A4) = % 0 TUTTOG TNG CUVAPTNONG YiveTal

f(x) :éf —(%—3)x—xlnx+P(B) :éx3 +§x—xlnx+P(B), omére

fQ)= é+§+P(B) (apou In1=0). Opwg, atod utréBeon, f(1)= % Apa EXOUME:

é+£+P(B):£<:> 4.2

27 3
_J’__ _—
3 36 36 36

+P(B) = > < P(B)=—==. ‘Eotw 6T 10 A, B
36 36 4

eivar acupBiBaota. Tote Ba ioxuel P(Au B) = P(A)+ P(B) = % +% = % >1, ATOTTO,

apou 0 < P(AuB)<1.Apa ta A, B dev cival acupBipaoTa.
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